

МЕДИЦИК



Издается с 1957 года

35-36 (1454 - 1455)

15-30 ноября 2012 г.



НОВОСТИ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ.

ДОСТИЖЕНИЯ СОВРЕМЕННОЙ НАУКИ – В КЛИНИЧЕСКУЮ ПРАКТИКУ!

В первых числах ноября в нашем университете прошла Всероссийская научно-образовательная конференция терапевтов «Достижения современной науки – в клиническую практику!», посвященная 70-летию вуза.

«Гимном университета мы открываем эту конференцию, посвященную 70-летию юбилею нашего вуза, и приветствуем всех ее участников – идеологов кардиологической службы нашей страны, практических врачей, руководителей здравоохранения региона, – такими словами открыл врачебный форум ректор КрасГМУ, профессор И. П. Артюхов. Подчеркнув при этом, что разговор на ней пойдет об очень серьезной проблеме – анализе состояния здоровья населения страны. Где главной задачей является увеличение продолжительности жизни людей: к 2020 году она должна составить в России 75 лет.

«И наша с вами задача, – заключил он, – снижение смертности и увеличение продолжительности жизни, качественной жизни. Сегодня мы объявили, что закончилась эпоха инфекционной патологии, сейчас эра неэпидемических заболеваний и, прежде всего, заболеваний сердечно-сосудистой системы. Лечение и профилактика сердечно-сосудистой патологии – это не только дело врача-кардиолога, это и ответственность каждого за свое здоровье».

По приветствовал участников конференции и главный кардиолог СФО Ростислав Карпов: «Искренне рад принять участие в юбилейной конференции, тем более что у нас с вами –общая история... У вас сформированы и успешно работают замечательные собственные научные школы, со многими из которых мы тесно сотрудничаем. Не могу тут не вспомнить Веру Александровну Опалеву-

Стеганцеву, которая одной из первых ввела регистр острого инфаркта миокарда в Красноярске, и Федора Филипповича Костюка. В настоящее время важным является создание сосудистых центров, развитие диспансеров. СФО в этом плане – уникальный округ, и все – таки во главе кардиологии должен стоять не кардиолог-хирург, а кардиолог, чтобы не было лишних операций. Тогда будет все как положено...»

В работе конференции активное участие приняли практические врачи городских и краевых лечебных учреждений Красноярского края, Новосибирска, Томска, Иркутска, Москвы, Санкт-Петербурга, Ташкента (Республика Узбекистан) и т. д. А также представители обществ кардиологов, пульмонологов, терапевтов, нефрологов и т. п.

Пленарное заседание открылось докладом «Кардиология в первичном звене здравоохранения» профессора Евгения Ивановича Чазова – академика РАН и РАН (Москва).

В программе конференции обсуждались вопросы организации терапевтической службы, а также диагностики и лечения наиболее распространенных заболеваний внутренних органов и междисциплинарной патологии.

Итогом Всероссийской научно-образовательной конференции терапевтов стала резолюция, в которой ее участники единодушно сошлись на том, что необходимо создать в поликлиниках города и края кабинеты антикоагулянтной терапии, развивать систему амбулаторно-поликлинической кар-



диореабилитации, создать инвазивный сосудистый центр на базе МУЗ ГKB №20, организовать диспансеризацию больных с нарушениями сердечного ритма после хирургического лечения аритмии.

Было также принято решение о необходимости для диагностики хронических заболеваний печени внедрить неинвазивные методы исследования печени – фибротесты и фибросканы.

Для использования высоких технологий, а именно пересадки печени, решено

создать регистр и лист ожидания пациентов с циррозом печени.

Настоятельно рекомендовано включить противовирусную терапию в страховую медицину, осуществлять контроль за внедрением стандартов лечения, протоколов, ведения, порядка оказания и индикаторов качества пациентов с внебольничной пневмонией.

А также разработать и внедрить в регионах Красноярского края методические рекомендации по лечению пациентов с внебольничной пневмонией.

ПРАЗДНИК, КОТОРОГО МЫ ЖДАЛИ

Пожалуй, ни один еще праздник не проходил у нас с такой насыщенной программой, как недавнее празднование 70-летия КрасГМУ. Уже 19 ноября, то есть еще за два дня до юбилейной даты, в спортивном университетском зале прошли соревнования по настольному теннису, волейболу и баскетболу, посвященные этому знаменательному событию.

А на другой день с самого раннего утра главный корпус КрасГМУ больше походил на растревоженный улей, чем на учебное заведение. На этот раз студенты, да и преподаватели тоже, участвуя в смотре-конкурсе «Мой факультет, мой университет» демонстрировали не свою спортивную форму и выучку, а умение веселиться. Холл спортивного зала облюбовали студенты факультета ФМО, холл первого этажа - Союз молодежи, Студенческий совет и студенческие отряды, а на втором этаже раз-

местились дружные команды лечебного и педиатрического факультетов, Института стоматологии.

Не пустовал на этот раз и холл 3-го этажа – там вовсю резвились представители фармацевтического колледжа, фармацевтического факультета и студенты, мечтающие посвятить себя в будущем социальной работе.

Холл 4-го этажа был отдан факультету клинической психологии, ВБМШ и медицинской кибернетики.

В этот же день в университетской библиоте-

СЕГОДНЯ – ВЫБОРЫ РЕКТОРА!

14 ноября в Актовом зале главного корпуса КрасГМУ прошло заседание Ученого совета университета, рассмотревшего итоги медицинской деятельности вузовских структурных подразделений и кафедр.

С докладом на нем выступил начальник медицинского управления, профессор Михаил Владимирович Родиков. Который, в частности, отметил, что в настоящее время оказанием медицинской помощи населению занимаются восемь структурных подразделений университета, что, в общем-то, неплохо. По его словам, в России сейчас только тринадцать медицинских вузов могут похвастать наличием собственных клиник, а у нас к тому же еще активно работают на рынке медицинских услуг и 46 клинических кафедр.

Однако, как потом подчеркнул докладчик, делаются в этом направлении только первые шаги. Так, например, открывшаяся недавно в центре города «Профессорская клиника» за десять месяцев приняла только 442 пациента, что явно недостаточно, учитывая высокий уровень ее технической оснащенности и врачебного персонала.

Не лучше обстоят дела и с выполнением муниципального заказа по работе в системе ОМС и у коллектива «Университетской клиники», где, по существу, эффективно работает пока только один Неврологический центр, возглавляемый проф. Н. А. Шнайдер.

Не набрали еще должных оборотов, по словам докладчика, и некоторые другие структурные подразделения университета, занявшие выжидательную позицию. Исключение составляют только стоматологическая поликлиника КрасГМУ и Отделение общей врачебной практики, имеющие приписное население и справляющиеся с муниципальным заказом.

Да еще университетская ЦНИЛ, сумевшая завоевать популярность на красноярском рынке медицинских услуг.

После обсуждения доклада Ученый совет КрасГМУ рассмотрел конкурсные вопросы и утвердил на должность ответственного секретаря приемной комиссии на 2013 год д. м. н., доцента кафедры анатомии и гистологии человека Т. В. Казакова.

А затем определился с днем выборов нового руководителя вуза. Было решено, что выборы нового ректора пройдут 30 ноября, в 14-00, в актовом зале головного корпуса.

А выбирать его будут около двух с половиной сотен делегатов, которые избираются на собраниях на кафедрах и в структурных подразделениях вуза согласно квотам, определенным Положением о выборах ректора в КрасГМУ.

Виталий ПЫРЬЕВ.



В последние годы в нашем университете преподавателей, и многое другое. успешно развиваются новые направления Но особую страничку в эти отношения международного научного сотрудничества, вписывают те, кто вместе с зарубежными и примеров тому великое множество. Это и коллегами работает в совместно созданных научная работа по зарубежным грантам, и лабораториях, научных центрах, исследо- студенческий обмен, и лекции зарубежных вательских институтах.

С ХОРОШЕЙ ОТДАЧЕЙ

Российско-Канадская лаборатория BioMeT была организована в декабре позапрошлого года на базе университетского НИИ молекулярной медицины и патобиохимии. Ее руководитель – доктор биологических наук Т. Н. Замай.

Российско-Канадская лаборатория BioMeT была организована в декабре позапрошлого года на базе университетского НИИ молекулярной медицины и патобиохимии. Ее руководитель – доктор биологических наук Т. Н. Замай.

воопухолового эффекта биологически активных веществ, полученных из растительного сырья, и некоторые другие.

По проекту «Защита онкологических вирусов от нейтрализующего действия иммунной системы» совместно с сотрудниками лаборатории Джона Белла (Онкоцентр Клинического госпиталя, Университета Оттавы) получены новые данные, показывающие возможность использования аптамеров для маскировки вирусных частиц; разработана новая методика селекции аптамеров на планшетах, с помощью которой получены аптамеры, конкуриторирующие за сайты связывания с нейтрализующими антителами к этим вирусам.

С канадской стороны в состав лаборатории вошла лаборатория биоаналитической химии Университета Оттавы под руководством профессора М. В. Березовского. За это время работы сотрудниками лаборатории проведен ряд совместных научно-исследовательских работ в области разработки медицинских технологий, в том числе такие, как разработка безопасного и эффективного способа доставки нуклеиновых кислот в клетки в условиях in vivo с помощью природных полисахаридов для обеспечения диагностического и терапевтического эффекта аптамеров; разработка методов диагностики возбудителей сальмонеллеза – Salmonella Enteritidis и Salmonella Typhimurium; разработка методов диагностики рака легкого человека; исследование проти-

Совместно с Махмудом Лабибом ведется работа по созданию электрохимического высокочувствительного биосенсора на основе аптамеров для определения Vesicular stomatitis virus, Salmonella Enteritidis и Salmonella Typhimurium.

В этих исследовательских проектах участвуют сотрудники Российскойско-Японского центра микробиологии, эпидемиологии и инфекционных болезней, кафедры биохимии с курсами медицинской, фармацевтической и токсикологической химии, ЦНИЛ КрасГМУ, краевого онкологического центра, НИИ химии и химической технологии СО РАН (Красноярск), НИИ химической биологии и фундаментальной медицины СО РАН (Новосибирск).

Часть исследований поддерживается грантами Федеральных целевых программ, государственным заданием, международными грантами.

В настоящее время ведется планомерная работа по развитию направления «Медицинская протеомика» с использованием нового уникального масс-спектрометрического оборудования лаборатории (совместно с российскими, канадскими и шведскими партнерами).

За время работы лаборатории пять сотрудников нашего университета прошли стажировку в Университете Оттавы, а профессор М. В. Березовский дважды читал лекции студентам фармацевтического факультета КрасГМУ. Результаты научных исследований, полученные в лаборатории на базе КрасГМУ и Университета Оттавы, регулярно обсуждаются на совместных веб-семинарах. По результатам совместных исследований опубликовано несколько статей в российских и международных высокорейтинговых журналах, получен патент и подано пять заявок на патенты.

ЗАГЛЯДЫВАЯ В ГЛУБЬ ВЕКОВ

В 2010 году в КрасГМУ была создана Международная ассоциированная лаборатория (МАЛ) «Совместная эволюция человека и окружающей среды Восточной Сибири» («Co-evolution of Human and Environment in Eastern Siberia» (COSIE)) – как результат двустороннего соглашения Национального центра научных исследований Франции (НЦНИ) и Российского фонда фундаментальных исследований (РФФИ).

ушения различных регионов умеренных широт Евразии с учетом вектора времени (руководитель – профессор В. Г. Николаев); сероэпидемиология паразитарных и клещевых инфекций у населения Восточной Сибири (руководитель – профессор Е. П. Тихонова) и другие.

Основой для создания такой лаборатории стали лаборатория «Молекулярной антропологии и машинной графики» университетов в Тулузе и Страсбурге (руководитель – профессор Э. Крюбези), межкафедральная лаборатория «Интегративная антропология» КрасГМУ (руководитель - профессор В. Г. Николаев) и междисциплинарная лаборатория «Эволюция человека и природы на Севере» Северо-

Восточного Федерального университета, Якутск (руководитель – профессор А. Н. Алексеев).

Ее работа сфокусирована на сравнительном анализе современного населения и предшествующих поколений людей, живших на территории Восточной Сибири, начиная с позднего неолита и до ближайшего исторического периода.

Среди основных направлений работы МАЛ значатся такие, как изменчивость физического статуса насе-

По единой технологии и протоколу изучаются особенности физического развития популяций, проживающих в Якутске, Красноярске, Ханты-Мансийске, Москве, Саратове, Париже.

Кроме того, начато выполнение проекта по изучению состояния зубочелюстной системы по материалам палеоантропологических исследований в Красноярске (Россия) и Квебеке (Канада).

Ежегодно российские и французские специалисты посещают с рабочими визитами сотрудничающие лаборатории и центры. Так, например, в ближайшей перспективе МАЛ посетит профессор А. Даберна (Франция), который будет работать по совместному научному проекту и прочитает лекцию для студентов КрасГМУ.

Алла САЛМИНА, проректор по инновационному развитию и международной деятельности. Д. М. Н., профессор.



РМО. ПРИВЫКАЙТЕ К АББРЕВИАТУРЕ!

В нашем городе состоялся президиум Красноярского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Российское медицинское общество».

ассоциации (WMA), правопреемник и продолжатель традиций Московско-Санкт-

В его работе приняли участие Евгений Чазов – президент Российского медицинского общества, академик, Иван Артюхов – президент Красноярского отделения Российского медицинского общества, профессор, Вадим Янин – министр здравоохранения Красноярского края, Борис Немик – руководитель управления здравоохранения города Красноярск, Сергей Козаченко – руководитель ТФОМС, а также главные врачи городских и краевых лечебных учреждений, руководители врачебных ассоциаций края.

На заседании обсуждались задачи Российского медицинского общества в рамках реализации решений Первого национального съезда врачей РФ и организация работы Красноярского отделения Российского медицинского общества. После состоявшейся дискуссии по вопросам, которые интересовали представителей врачебных ассоциаций по медицинским специальностям и главных врачей – это и правовая защищенность врачей, и врачебная этика и др.

По завершении совещания принято решение:

- организовать работу по реализации решений Первого Национального съезда врачей Российской Федерации;
- продолжить обсуждение Кодекса профессиональной этики врача Российской Федерации;
- активизировать разъяснительную работу с врачами практического здравоохранения о необходимости их участия в органах профессионального самоуправления и роли Российского медицинского общества в формировании механизмов врачебного самоуправления;
- создать на базе действующих краевых ассоциаций (обществ, отделений и т. п.) по медицинским специальностям отделения Российского медицинского общества по соответствующим медицинским специальностям, и вхождении их в состав Красноярского отделения РМО (в соответствии с Уставом РМО). Руководителям указанных Обществ провести их регистрацию как юридических лиц (в порядке, определен-



ном законодательством). Красноярскому отделению РМО предоставить необходимую методическую и организационную поддержку при создании отделений РМО по медицинским специальностям (срок исполнения – 20 декабря этого года).

• создать в составе Красноярского отделения РМО объединенные территориальные коллегии (ТК) врачей в соответствующих территориальных округах Красноярского края (согласно принятому делению Красноярского края на территориальные округа), с отнесением врачей, согласно их месту работы. Красноярскому отделению РМО предоставить необходимую методическую и организационную поддержку при создании Объединенных Территориальных Коллегий (срок исполнения – 20 декабря с. г.).

• предложить министерству здравоохранения Красноярского края созвать съезд врачей Красноярского края;

• предложить ректору Красноярского государственного медицинского университета внести Кодекс профессиональной этики врача Российской Федерации в программу преподавания для студентов старших курсов и курсантов ИПО.

Для справки:

Общероссийская общественная организация «Российское медицинское общество» – национальная медицинская организация Российской Федерации, представитель России во Всемирной Медицинской

Петербургского медицинского общества, созданного в России в 1880 году.

Уставными задачами Общества являются:

- создание единой национальной медицинской организации, добровольными и полноправными членами которой станет большинство врачей, осуществляющих медицинскую деятельность в Российской Федерации;
- формирование системы корпоративного управления медицинской деятельностью;
- создание необходимых условий для разделения прав, обязанностей и полномочий ответственности за здоровье человека между самим человеком, национальной медицинской организацией в лице Общества и органами государственной власти как наиболее эффективный способ организации национальной системы здравоохранения.

В ноябре 2011 года в Красноярске прошёл Учредительный съезд, на котором был одобрен Устав «Российского медицинского общества» и принято решение о создании Красноярского регионального отделения «Российского медицинского общества», избранные органы управления Региональным отделением РМО.

Президентом регионального отделения РМО избран ректор КрасГМУ, профессор И. П. Артюхов.

По состоянию на 1 октября 2012 года Красноярским региональным отделением РМО принято более 2300 заявлений на вступление в «Российское медицинское общество».

СО СТАРОГО САЙТА – НА НОВЫЙ!

Внимание всех пользователей и администраторов нашего сайта: с января будущего года начнется перенос сайта КрасГМУ на новую платформу Единого информационного пространства медицинского образования РФ.

В настоящее время создано ядро нового сайта КрасГМУ, который находится по ВРЕМЕННОМУ адресу krasgmu.vmede.ru.

В первых числах января 2013 года привычный адрес krasgmu.ru станет открывать новый сайт, в то время как имеющийся данный сайт будет открываться по адресу old.krasgmu.ru.

В течение примерно полугодия будет производиться постепенный перевод всех данных и модулей на новый сайт по следующему графику:

Январь – перенос главной ленты новостей, событий и студенческого расписания (внимание УМУ и диспетчерам расписания – ввод расписания на зимний семестр

необходимо будет производить уже на новом сайте!)

Февраль – перенос модуля ИПО. Будет произведен одномоментно в один из выходных дней.

Март – завершающий перенос данных пользователей (кроме портфолио и публикаций). С этого момента редактирование личных страниц (кроме портфолио и публикаций) можно будет производить только на новом сайте.

Апрель – перенос документов и фотографий (УБЕДИТЕЛЬНАЯ ПРОСЬБА всем, кто размещает документы: удалить лишние, ставшие неактуальными документы из папок кафедр и подразделений, чтобы облегчить работу по переносу и не переносить хлам)

Май – окончательный перенос электронной библиотеки (каталог уже работает на новом сайте) и запуск нового модуля Приемной комиссии.

Июнь-июль – самое сложное: перенос электронного деканата, оценок и ведомостей.

В течение всего этого периода переноса просим проявлять терпение, так как неизбежны программные ошибки, ошибки доступа.

Будьте внимательны, так как предстоят некоторые неудобства, связанные с разделением информации по двум сайтам.

Дмитрий РОССИЕВ, проректор по инновационным технологиям и корпоративной политике. Д. М. Н., профессор.

ОБСУДИЛИ ЖИТЬЕ-БЫТЬЕ...

11-12 сентября в Ставропольской государственной медицинской академии прошел Второй съезд студентов-медиков, входящих в состав Совета студентов медицинских и фармацевтических вузов при Министерстве здравоохранения Российской Федерации.

Повестка дня совещания включала в себя такие важные вопросы, как принятие регламента работы Совета; выработка критериев и правил заселения и выселения из общежитий обучающихся. Правила проживания в студенческом общежитии; «Центры практических навыков, как новое подразделение в высших медицинских учебных заведениях России. Симуляционное обучение – этап становления» и другие.

В ходе заседания проект регламента работы Совета, пред-

ложенный докладчиком, студентом Челябинской медицинской академии Д. С. Прокопьевым, был принят единогласно, а основной спор разгорелся вокруг проблемы рассмотрения порядка принятия решений по вопросам обсуждаемой повестки, а также рассмотрения прав и обязанностей членов Совета и то, кто может являться ими.

Основные итоги доклада о проживании студентов в общежитиях, сделанного И. И. Подгорным, студентом Сибирского медицинского университета, были таковыми:

- необходимо созда-

ние комиссий по заселению, в которые входили бы представители всех подразделений и общественных организаций учебных заведений;

- необходимо создание открытых электронных очередей для свободного доступа и обеспечения прозрачности процесса заселения в общежития;

- рекомендовано учебным заведениям, в которых есть студенческие советы общежитий, создать отдельные положения о их работе. Это заметно облегчает их работу, регламентируя деятельность самих студсоветов, дисциплинируя старост и председателей студсоветов.

Большое внимание было уделено также докладу С. В. Попова, студента Ставропольской медицинской академии, – о Центрах практического

обучения, который подчеркнул, что необходимо разработать поэтапную методику проведения занятий, включающую теоретическую подготовку, компьютерную имитацию, самостоятельную подготовку практических навыков на базе Центра практической подготовки. А при создании Центров практической подготовки считать первоочередным развитием следующие направления:

- общий уход (сестринские манипуляции);
 - сердечно-легочная реанимация, интенсивная терапия;
 - акушерство и гинекология;
 - стоматология (пропедвтика стоматологических заболеваний, терапевтическая стоматология, ортодонтия).
 - хирургия.
- Немаловажной деталью



стоит считать и то, что для ораторов Совета были проведены и мероприятия неофициального характера, где все смогли поговорить о важных вопросах в неформальной обстановке. По работе Совета уже составлены протоколы заседаний и сформирована следующая повестка, где одним из первых в числе

докладчиков стоит оратором первого года кафедры «Управление в здравоохранении» нашего университета Д. Г. Червонный с докладом «Балльно – рейтинговая система оценки знаний студентов и подходы к ее совершенствованию».

Мария ЮШИНА.

ВЕСТНИКИ НИКИ

Сегодня не нужно уже убеждать людей в том, как это важно оставаться здоровым, в том числе и молодых. Это проблема не только спортивных и оздоровительных учреждений, но и Министерства здравоохранения в целом. На политическом уровне здоровьем молодых занимается Молодежное правительство дублеров во главе с руководителем комитета по здравоохранению Артемом Наркевичем, аспирантом Красноярского государственного медицинского университета.

– Артем, расскажи, пожалуйста, а чем занимается ваш комитет?

– На этот год у комитета по здравоохранению Молодежного правительства дублеров несколько проектов. Среди них такие, как «День здоровья», «Ранжирование амбулаторно-поликлинических учреждений» и исследование мотивации студентов медицинского вуза.

Если рассказать кратко о каждом из них, то в рамках проекта «День здоровья» мы совершаем выезды в один из районов Красноярского края и проводим там различные мероприятия, направленные на формирование здорового образа жизни среди молодежи. Мы побывали уже в трех районах: Рыбинском, Емельяновском и Березовском.

На наших игровых площадках, конечно, всегда больше детей младшего школьного возраста, а вот на дискуссионных площадках собираются уже ребята постарше.

В целом ребятам нравится, что мы делаем, так как до нашего приезда ничего подобного с ними не проводится.

Второй проект – «Ранжирование амбулаторно-поликлинических учреждений» – был начат еще вторым составом комитета в прошлом году. В рамках этого проекта мы проводим социологическое обследование в головных поликлиниках города Красноярска, и по его результатам определяем их рейтинг. Рейтинг поликлиник, во-первых, показывает объективную картину удовлетворенности населения качеством и доступностью медицинских услуг в конкретных учреждениях, а, во-вторых, динамическое наблюдение за рейтингом позволяет выявлять причины снижения качества и доступности медицинской помощи и устранять их.

Также нашим комитетом готовится доклад о состоянии здоровья молодежи в Красноярском крае, и периодически проводятся заседания дискуссионного клуба. По разным темам. По проблемам здорового образа жизни, наркомании, перспективах развития здравоохранения и т.д.

Доклад о состоянии здоровья молодежи формируется на основе общего анализа состояния здоровья населения Красноярского края и других данных, запрашиваемых в орга-

нах государственной власти. В заключение доклада предлагаются механизмы, позволяющие, по нашему мнению, улучшить сложившуюся ситуацию.

Помогает в этом организация дискуссионного клуба, заседания которого проводятся один раз в месяц на различные, наиболее актуальные, по нашему мнению, темы. Наиболее спорной такой темой оказалась как раз тема пропаганды здорового образа жизни, так как она наименее систематизирована и решаемая тяжело.

– А какую цель перед собой ставите вы, являясь частью большой молодежной организации?

– Скажу банально: хочется делать все на совесть. Чтобы наши проекты вылились в конкретные управленческие решения органов государственной власти.

– И такой вопрос: а как ты сам попал в эту организацию? И почему именно – в Молодежное правительство?

– В начале минувшего года меня пригласили вступить в проектно-аналитическую группу комитета по здравоохранению от КрасГМУ для трансляции проектов комитета на студентов нашего вуза. Поработал немного, а потом мне предложили место помощника руководителя комитета. И уже там я решил поучаствовать в конкурсе на руководителя комитета по здравоохранению, и в апреле 2012 года стал им.

Почему именно Молодежное правительство? Меня заинтересовала перспектива трудоустройства в органы государственной исполнительной власти по окончании своей деятельности в комитете, но постепенно это желание отходит на второй план и в итоге может стать приятным бонусом. На первом же плане сейчас находятся наши проекты, которые являются достаточно актуальными в сложившейся ситуации в здравоохранении Красноярского края.

– А как ты считаешь, стоит ли в будущем врачу участвовать в общественной, политической деятельности?



– Врачи, в принципе, такие же люди, как все, и у каждого из нас есть свои интересы. Но при этой ответственности наша работа требует большей, так как от нее зависит здоровье людей. Общественная же деятельность позволяет полнее раскрыться как общими, так и профессиональным навыкам, поэтому лично я призываю всех включаться в общественную деятельность.

А вот что касается политики... Тут бы я тысячу раз подумал. Но если в общественной деятельности ты себя уже проявил и все получается у тебя хорошо, то почему бы и нет? Можно попробовать себя и в политике...

Тем же, кто хотел бы получить о деятельности Молодежного правительства дублеров и нашего комитета больше информации, то ее в Интернете достаточно. Вот наиболее известные адреса: наш блог <http://www.molprav24.ru>, группа ВКонтакте <http://www.vk.com/molprav24>, официальный портал Красноярского края <http://www.krskstate.ru/molprav> и аккаунт в твиттере @molprav24.

Все, кто желает поучаствовать в работе комитета или даже войти в его состав, могут обратиться в нашу кадровую службу, отправив свою анкету по адресу personal@molprav24.ru, или лично ко мне.

Ольга Лещинская, помощник руководителя пресс-службы Молодежного экспертного совета (Молодежного правительства дублеров) при губернаторе Красноярского края.

НАШИ НА УЛИЦАХ ГОРОДА

26 октября в Центральном районе Красноярска состоялся танцевальный флешмоб: студенты нашего университета вышли на площадь Революции и... начали танцевать!

И ни холод, ни плохая погода, ни ветер не смогли им помешать.

Цель подобной акции заключалась в привлечении новых абитуриентов к поступлению в наш университет, а также в том, что студенты-первокурсники с гордостью хотели заявить всему миру, что они – новое поколение врачей. Только накануне у них прошло первое официальное посвящение, и теперь они – настоящая часть медицинской семьи.

Пешеходам и зрителям, говорят, понравилось...

Студенческий Совет КрасГМУ.



МЕСТО ПРОПИСКИ – ОБЩЕЖИТИЕ!

467 студентов-первокурсников заселились нынешней осенью в наши университетские общежития, а всего их там сейчас проживает почти две тысячи человек.

Основную массу заселившихся приняли на себя общежития № 3 и № 4, ставшие настоящим вторым домом для ребят не только из Красноярского края, но и из Дагестана, Якутии, Иркутска, Хакасии, с Сахалина и др.

По опыту прошлых лет студентов-первокурсников заселяли на подселение в комнаты, где проживают студенты старших курсов. Так новички быстрее адаптируются к бытовому и жиз-

ненным условиям, а в учебные могут рассчитывать на помощь старших.

В период летних каникул дополнительно закупили современные удобные кровати, мягкий инвентарь, проведенные косметические ремонты и генеральные уборки. Все общежития оснащены учебными комнатами с выходом в библиотечный фонд КрасГМУ, спортивными и актовыми залами.



